

无锡:56家企业入选重点产业集群“龙头企业”

日前,无锡市从16个先进制造业重点产业集群中评选出了56家“龙头企业”。“龙头引领力”强化了产业链发展的自主性和供应链的稳定性,无锡朝着“产业基础高级化和产业链现代化”的目标又迈进了一步。

16个先进制造业重点集群代表了无锡产业发展方向,“龙头企业”则更加聚焦于新一代信息技术和高端制造业。市工业和信息化局企业处人士介绍,入选企业中,物联网企业占到5家、集成电路企业4家,此

外,远景能源、朗新科技、SK海力士、华润微、海澜集团、红豆实业、阿斯利康等知名企业均在列。既然是“龙头”,门槛相对较高,营收是硬指标:2019年度销售收入在5亿元及以上,或近二年销售收入和利润平均增幅在10%以上,且销售收入列本集群前二十名。在名单中记者发现,入选企业或为上市企业或为单项冠军,都是产业链中带动能力极强的地方性乃至全国性头部企业。

“十四五”期间深入推进产

业强市,无锡市提出了加快构建自主可控安全高效的现代产业体系,其中“强化龙头引领力”,就是要大力实施“百企领航”“千企升级”计划,积极引导各类要素向新兴产业、先进制造业、现代服务业等领域优势企业和龙头企业集聚,支持“链主企业”“准链主企业”发展壮大,鼓励优势企业强强联合,不断提升骨干龙头企业对产业链的引领掌控力。

此次龙头企业评选一方面在于掌握重点产业集群龙头企

业的分布情况,另一方面也是为更好服务龙头企业提供依据。相关人士认为,已经发展到一定规模的龙头企业最需要的不是政策优惠也不是资金支持,而是可以实现更高能级的配套对接、获得国家级的技术合作、参与国际级的项目,“对企业一企一策的服务更贴合企业的需求。”

“隐形冠军”是龙头企业中具有显著“标签”的一类企业,对产业链主要环节的资源整合和技术推动有着重要作用。作

为两次中国工业大奖获奖企业、制造业单项冠军,双良节能近年来在智慧能效云平台领域高歌猛进,他们选择无锡本地优势企业江苏斯菲尔电气股份有限公司作为平台控制元器件供应商。通过不断试用、改进、定型等环节,产品的匹配性和稳定性提升,如今双良节能每年从斯菲尔的部件采购额达3000万元以上,龙头企业对云平台升级的要求,带动了下游供应商的技术升级,实现了供应链的协同创新。

南京:江宁区推进创新名城核心区建设

1月8日下午,南京江宁区召开2021年江宁区创新发展大会,动员全区上下继续深化创新名城核心区建设,以“争当表率、争做示范、走在前列”的使命担当,在全面开启社会主义现代化新征程上,奋力推进创新名城核心区建设。

会议现场,“江宁区产业技术公共服务平台”发布并上线,该平台汇集了500余台套、总价值17.04亿元专业领域强、检验资质全、服务需求大的仪器设备资源,

启用后将进一步加快推进在宁高校院所、新型研发机构和龙头企业等科技资源的开放共享。

会议还为2020年度全区创新发展突出贡献集体和创新发展突出贡献个人进行颁奖,举行了江宁区创新发展专家咨询委员会首批专家聘任仪式、江宁区科技创新国际合作项目签约仪式,并举行了创新发展专家咨询委员会第一次会议暨江宁区“十四五”科技创新规划研讨会。

2021年,江宁区将进一步构

建全区高位统筹、上下联动、高效协同的全域创新发展格局,聚焦“基础创新+技术转移+产业培育”创新平台三个创新圈层,建立高新园区、大学城区、众创社区“三区联动”协同创新机制,完善政策链、资本链、人才链“三链融合”科创森林培育机制,实施信息化、精准化、市场化“三化并举”创新创业服务机制,优化创新生态,提升创新内涵,打造创新高地,做强创新产业,建设高能级集聚的现代产业强基地、创新名城核心区。

昆山:创新生态“智”繁“业”茂

日前,2020年度苏州市“独角兽”培育企业拟入库企业名单公布,昆山市6家企业入围。2020年以来,昆山市创新工作思路,全力推动各级人才引育工作,全年组织申报各级人才计划超千项,在入选“国家创新人才推进计划”“江苏省双创人才”“姑苏创新创业领军人才”等方面屡创新高,人才贡献率达51.5%。

位于高新区的能讯高能半导体是第三代半导体领域的佼佼者,累计申请专利330多项,拥有全套自主知识产权的氮化镓电子器件设计、制造技术,无论技术力量还

是规模在全球都首屈一指。公司董事长张乃千介绍,他们将人才、技术与市场深度融合,进一步做精产品、拉长产业链,在关键时刻拿出来“拳头产品”,迎来了市场的爆发式增长。以人才引育之功,收产业发展之效。近年来,该市持续完善打造“人才企业—高新技术企业—瞪羚企业—上市企业—独角兽企业”链式培育计划,在全市653家创业人才企业中,119家被认定为高企,10家人选“瞪羚企业”,13家上市,3家人选“独角兽”培育名单。

人才因产业聚,产业因创新

强。昆山市通过持续优化和完善龙头雁政策引领、双创政策扩面、孵化器政策保障、风险补偿护航的多方位支持体系,真正把人才优势转化为发展胜势。2020年,该市入选国家级重大人才工程4项、省双创人才18项、姑苏人才53项,入选江苏省、苏州市外国专家工作室企业23家,均居苏州第一;引进“头雁人才”及团队项目3个,资助经费达1.85亿元,着力突破该市四大主导产业及战略新兴产业领域“卡脖子”环节。

本版来源:新华网

经过近4年的运行,截至去年11月底,有关商业银行已累计为江阴522家企业发放“外贸小微贷”54.3亿元。此举对中小微外贸企业稳订单拓市场和丰富外贸产品结构发挥了较好作用。

2016年,江阴市专为全市小微外贸企业量身定制的“外贸小微贷”正式亮相,主要借力1亿元的信贷风险补偿资金池,着重推动贸银信有机结合和创新金融服务,帮助全市中小微外贸企业缓解融资之困、轻装拓展市场。据悉,这是该市首次针对中小微外贸企业设计融资增信产品。在此背景下,江阴市依照《无锡市中小微外贸企业信用贷款风险补偿业务管理实施细则》的要求,遵循“政府引导、市场运作、风险共担”原则,携手在澄中国银行、宁波银行等多家金融机构,共同搭建融资增信平台,积极为当地中小微外贸企业投放以信保保单融资为代表的融资产品。

“在澄有关商业银行发放‘外贸小微贷’过程中,一般免担保、免抵押,不收取任何融资手续费,贷款利率控制在基准利率水平。”人民银行江阴市支行有关负责人介绍。去年由于受新冠肺炎疫情影响,全球经济增长乏力,当地许多中小微外贸企业出口面临严峻挑战,当地银行业金融机构相继设计不同类型的“外贸小微贷”产品,为中小微外贸企业特别是企业规模小、可抵押物少,此前尚无获得过融资的企业及时“输血”。虽然有些企业进出口单笔资金的需求额度仅数万元、十几万元,远小于传统意义上的平均放贷规模,但当地有关银行均为这些企业免去了繁琐的授信过程,几乎“有求必应”,予以放贷。

「江阴」:外贸小微贷助力522家中小微企业

苏州:最长湖底电缆通电投运

“通电试验成功,电缆状态正常,合闸送电!”1月7日,随着国网苏州供电公司吴中供电服务中心配电综合一班班长潘飞的一声指令,光福镇冲山村至太湖漫山岛的10千伏122窑上线湖底光电复合缆正式通电投运。据悉,该湖底电缆将成为漫山岛第二回高压进线电缆,是苏州地区迄今为止最长且无中间接头的湖底电缆。

据了解,本次投运的光电复合缆总长达2.85千米,采用高绝缘等级、交联聚乙烯材质海缆设计,载流能力达645安培,供电容量近1万千瓦,比旧电缆增加了1倍。

爱国爱家爱长江,禁捕退捕利千秋。

爱护长江,从我做起!

爱护长江你我他,十年静养勿扰她。

保护长江不懈怠,美好环境大家爱。

持续发展不可竭泽而渔,保护生态方能源远流长。

长江禁捕退捕公益宣传